Тема «Социально-экономическое развитие
после отмены крепостного права»
Тестовое задание

А1. Чем объяснялось медленное развитие сельского хозяйства в пореформенное время?

1) распространением отработочной системы

2) значительным ростом цен на хлеб

3) отменой крепостного права

4) разрушением крестьянской общины

А2. Когда в России завершился промышленный переворот в наиболее важных отраслях?
1) в 60-х гг. XIX в.

2) в 70-х гг. XIX в.

3) к 80-м гг. XIX в.

4) в начале ХХ в.

А3. Чем объяснялось развитие отечественного предпринимательства в 60(70-х гг. XIX в.?

1) созданием Государственного и частных коммерческих банков

2) свободным обращением иностранных денег

3) отказом от политики протекционизма

4) невмешательством государства в экономику

А4. Кто являлся основным источником формирования рабочего класса в России?

1) помещики
2) крестьяне

3) интеллигенты

4) эмигранты с Востока

В1. Установите соответствие  между понятием и его определением (ответ запишите в виде сочетания цифр).

	ПОНЯТИЕ
	ОПРЕДЕЛЕНИЕ

	А) концессия
	1) организованное прекращение работы с целью добиться выполнения требований

	Б) стачка
	2) денежный сбор, взимаемый государственными органами

	В) аренда

Г) пошлина
	3) договор, заключённый государством с частным предпринимателем, иностранной фирмой на использование промышленных предприятий, постройку железных дорог  и др.

	
	4) получение земли, строений и прочего во временное пользование


В2. Какие из приведённых терминов отражают капиталистический характер развития России, а какие – сохранение феодальных пережитков?

1) отработки

2) отрезки

3) аренда земли крестьянами

4) строительство фабрик и заводов

5) выкупные платежи крестьян за землю

6) крестьянское малоземелье

7) железнодорожный бум

Ответ запишите в виде таблицы.

	Капиталистическое развитие
	Феодальные пережитки

	
	


